

数百辆大巴车支援阜阳春运

星报记者探访全省多地公路春运情况

□ 孙锐 记者 祝亮

随着春节的临近，春运也开始了数日，全国各地的火车站汽车站都是人满为患，我省的公路客运情况如何？日前，市场星报记者随省交通运输厅、省公路局前往芜湖、阜阳等地，针对公路春运情况进行实地探访。

芜湖：

芜湖汽车站刷二维码就可上车

在芜湖汽车站，记者了解到，六安、淮北、宿州、蚌埠、淮南、阜阳、黄山、马鞍山、池州、宣城、铜陵、巢湖和芜湖等全省13家客运骨干企业去年年底组建客运联盟在今年春运中开始体现出“抱团取暖”的优势。

联盟后，可以通过移动网络轻松订购联盟城市的长途客运车票。

“其实不光是网购汽车票，加入这个平台后，诸如小件快运、车辆定制、旅游服务等，都可以借助互联网的力量，给旅客提供更好的出行体验。”芜湖汽车站相关负责人举例说，“比如车辆定制，旅客可以自由选择想乘坐的车次、车型、出发时间，定好后，要做的就是直接到车站，根据车牌号登车出发。”在钱先生看来，这个平台给客运企业带来的好处也是显而易见的。“提高车辆的实载率，可以根据出行情况更准确地调配车辆。此外，加入平台后，车站销售对象扩展到了全省，在其他城市就能预订到芜湖的车票，方便他们的出行安排。”

另外，网购的车票也不再需要打印纸质的车票，只需通过二维码扫描，即可验票上车。

阜阳：

沿海城市数百辆大巴车支援阜阳春运

春节前，珠三角和长三角地区是春运压力最大的地区，不久前，就有媒体报道过全国铁路支援广州春运，数十组临客支援广州的新闻。

而到了春节后，阜阳地区则将成为春运压力最大的地区之一，据当地交通运输部门预计，今年阜阳市公路客运量将增长1个百分点以上。

“由于我们运输方式没有得到根本改变，阜阳仍然没有高铁通车，所以铁路和公路客运还是主要力量。尽管出行人数增长不是很明显，但是对我们运力的考验还是很大的。”阜阳市交通运输局相关负责人告诉记者，正如节前全国支援广州一样，到了节后，各地就开始支援阜阳这样的劳务输出大市了。目前已有上海、广州、杭州、无锡、常州等地16家客运公司360台大巴车跟阜阳签署协议，根据运力需求，随时会赶来支援。

春运自驾行车温馨提示

1、提前做好车况检查。出车前应仔细检查转向、制动、灯光、喇叭、雨刮器、轮胎等关键部位，消除安全隐患。

2、提前规划行车线路，通过网络、微博、电话等形

式，提前了解路途天气变化、交通管制、行车线路、高速互通、高速出入口情况，借助地图规划好行车线路和备用线路。切忌在高速公路违法停车、违法倒车看路。

3、杜绝危险驾驶行为。要保证充足睡眠，不要长时间驾驶，切忌疲劳驾驶；开车不饮酒、饮酒不开车，切忌醉酒驾驶；保持安全车速，切忌超速行驶；夜间行车减速慢行，尽量不要深夜行车赶路；文明礼让行车，切忌强行超车会车；冬季隧道内极易结冰，出入隧道要减速慢行。

4、警惕恶劣天气。雾天行车应开启防雾灯、近光灯、示阔灯、危险报警闪光灯，降低速度拉大车距，尽可能暂时驶离高速公路。冰雪或冻雨天气要尽量慢行，与前车保持足够间距，选择前车或重车车辙通过，不宜在临水、临崖、急弯路段的路边缘行驶，切忌盲目冒险行驶。

5、安全乘坐车辆。春运、春节期间，人们出行需求大大增加，交通运力与运量矛盾突出。交警提醒，不要乘坐超员车辆，不要乘坐低速货车、三轮汽车、拖拉机、载货车辆，不要乘坐拼装、报废等存在严重安全隐患的车辆。要到正规客运站乘坐具有合法运营资质的车辆，切勿在客运站外、高速公路旁拦截车辆上车，切忌携带易燃易爆易腐蚀危险品乘车。

合肥到巴厘岛航线正式开通

星报讯(方明阳 孙锐 记者 祝亮) 1月29日下午16:30左右，一架印度尼西亚鹰航空的空客A330大型客机降落在合肥新桥国际机场，新开“合肥—巴厘岛”旅游包机航线，这是合肥新桥机场首次引进国外航空公司大型飞机执飞国际航线。

本次包机共计执飞4个班次。航班号GA6360/

6370，具体航程：GA6360巴厘岛10:00起飞，合肥16:30降落；GA6370合肥18:30起飞，巴厘岛01:00落地。

旅行社相关负责人介绍，此次包机选用的是355座的空客330大飞机，首航航班355个座位全部满员，说明合肥乃至整个安徽市场对海岛游的需求很大，2016年暑假计划继续开通包机前往巴厘岛。

年货节闹意犹在 小年夜红包来袭

历时4天的“宣酒·观众年货节”在合肥奥体中心落下帷幕。丰富的年货、主持人帮忙砍价、新颖的互动游戏、手机微信摇奖，亮点不断、惊喜连连。年货节的另一大亮点则是2月1日小年夜当晚20:00由安徽公共频道推出的特别直播节目《小年夜嘉年华》更是增添新年喜庆的气氛。

金霞



明星主持人引爆现场气氛

本次年货节时间选在1月28日至1月31日，距离春节不足十天时间，此时正是市民购买年货的高峰期，年货节内容丰富，也是此次年货节现场火爆的重要原因。安徽公共频道明星主持人更是引爆全场气氛。本次年货节八十多个展位，集中了最优质的年货资源，为市民选购年货提供一站式服务，营造了一个轻松文明的购物环境，让市民买得放心，买得

舒心。

年货节期间，市民除了可以选购年货之外，还能够参与现场游戏互动和宣酒摇奖。“试试运气，讨个好兆头。”一大早就从经开区赶过来的刘大伯说。“刘大伯不仅置办了年货，还参加游戏赢得了两瓶宣酒，特别开心。来自包河区的张女士一大早就叫醒老公来年货节现场：“早就听说这里要举办年货节了，一早就赶过来看看。”张女士采购了很多年货，其中有天山贡羊、宣酒、大圩土鸡蛋等，

“东西太多，要不是老公开车来接我，还真不知道怎么带回去。”

丰富的年货和各种互动节目为本次年货节增色不少，有的甚至一家三口齐上阵，选购年货、互动游戏、参与抽奖，大人小孩乐不停。

小年夜嘉年华

50万元现金红包任你抢

50万元宣酒摇奖和现场的互动游戏以及众多知名电视节目主持人是年货节现场人气爆

棚的重要原因。公共频道主持人通过各种游戏互动，使得现场参与人员十分踊跃，只要参加游戏基本能够获得奖品。不过，微信摇奖50万元宣酒只是此次“观众年货节”在现场部分的一项活动，在2月1日晚还有50万元现金红包在等待全省电视观众。

据了解，安徽公共频道在2月1日的《夜线60分》节目里将推出一期“说年货，话年俗”的《小年夜嘉年华》特别节目，当晚20:00只要锁定安徽公共频道，拿出手机，打

开微信摇一摇“电视”，将手机靠近电视，然后摇动手机，注意主持人播报，在特定时间点摇动手机，就有机会抢得现金红包。

年货节主办方负责人介绍，此次年货节之所以能吸引广大市民参与，主要是公共频道主持人亲自压阵，带动了现场气氛；其次是活动现场提供的50万元宣酒摇奖和小年夜当晚50万元的现金红包，再者是丰富的优质精品年货，保证了此次年货节的顺利进行，取得非常好的效果。

